
COMPTE-RENDU du CONSEIL MUNICIPAL
du JEUDI 29 JUIN 2023 à 18 H 30

en Salle d'Honneur de la Mairie

Monsieur le Maire désigne Madame Sandrine HERBIN comme secrétaire de séance. Cette dernière procède à
l'Appel :

Présents : COURTIN Benoît – MILLE Yvon –  HERBIN Sandrine - VANBELLE Grazielle - COPY Fabrice – CHAMOT
Sabrina  –  CORDOVADO  Monique  -  LIMBOURG  Anick  -  CENDRE  Françoise  -   PORCHERET  Jean-Michel  -
MALEZIEUX Jean-Claude  -  MOUTHUY  Christian   -  DEPASSE Corinne  -  AMBROISE  Martine  -  BOUTTEAU
Véronique – VILBAS Jérôme  –  DELBART Jean-Philippe – MERCURIU Laurent

Excusés ayant donné procuration :  KHALIDI Yacine  (procuration  à MILLE Yvon)  –   KOZLOWSKI Philippe
(procuration à HERBIN Sandrine) – MOUNIB Abdeslame  (procuration à COURTIN Benoît) – JOUGLET Jérémy
(procuration à CENDRE Françoise)

Excusés : MALBAUX Steeve - LASSINAT Isabelle –

Absents : GOBINET Kathia - BETTIGNIES Isaure – SORET Christophe - HIGUET Claire - GIRARD Séverine - 

Nombre de Conseillers en exercice : 29
Nombre de Conseillers Présents : 18
Nombre de votants : 22

Le quorum étant atteint, le Conseil Municipal peut délibérer valablement.

Avant d'aborder l'ordre du jour officiel,  comme à l'accoutumée,  Monsieur le Maire souhaite donner quelques
informations.

   Sénatoriales :  Monsieur  le  Maire signale  que normalement il  ne  devait  plus  y  avoir  de réunion  du  Conseil
Municipal avant la période estivale. Ce ne sera pas le cas. Il explique en effet que plus de 130 communes ont vu
leur élection des délégués pour les sénatoriales (qui s'est déroulée lors du Conseil Municipal du 9 Juin dernier)
invalidée par le Tribunal Administratif et la Préfecture. En ce qui concerne Ferrière-la-Grande, l'élection a été
annulée en raison d'un « problème de parité ». Les circulaires n'étant pas toujours très « claires », leur lecture
(notamment pour  cette question  de la  parité)  a été erronée.  Monsieur  le  Maire explique qu'en fait il  fallait
considérer l'ensemble des délégués (titulaires et suppléants) comme faisant partie d'une seule et même liste et
respecter la parité en fonction.  La commune a fait la distinction  entre la  liste  des titulaires et la  liste des
suppléants entraînant un décalage au niveau de l'alternance homme-femme. Quoi qu'il en soit, une nouvelle élection
doit être organisée, et c'est le Préfet qui a arrêté la date du lundi 3 Juillet. Il y aura donc un nouveau Conseil
Municipal  ce soir-là et Monsieur le Maire insiste bien sur l'importance d'y être présent(e) afin d'assurer le
quorum. Il n'y aura que ce point à l'ordre du jour.

   Fête de la musique : Monsieur le Maire se dit très satisfait de la soirée organisée à l'occasion de la fête de la
musique ce 21 Juin, place Gambetta. Beaucoup de villes, notamment environnantes, proposaient des animations
dans le cadre de cette fête, et malgré cela la participation sur la commune a été plus que correcte. Monsieur le



Maire rappelle que le 21 Juin est la date nationale fixée pour cette fête (moment festif le jour de l'été) et il
souhaite d'ailleurs maintenir les animations sur la commune à cette date bien précise, même si effectivement,
c'est  « prendre  le  risque »  de  perdre  de  potentiels  participants  tentés  d'aller  sur  d'autres  communes.
Qu'importe que ce soit ici ou ailleurs, l'important étant que ce rendez-vous perdure.

   Festivités des 13 et 14 Juillet  :  Monsieur le Maire rappelle qu'il  y aura prochainement les traditionnelles
festivités des 13 et 14 Juillet, avec une nouveauté cette année, à savoir le retour du « bal des sapeurs-pompiers ».
Ce bal,  qui  existait  par  le  passé,  rencontrait  un  franc  succès  à  l'époque et  c'est  la  raison  pour  laquelle  la
municipalité a souhaité le relancer. l'Amicale des Sapeurs-Pompiers, qui a été sollicitée, a accepté la proposition
d'animer ce bal qui se déroulera Place Gambetta. Le programme complet sera diffusé sur les réseaux sociaux dès
demain, mais d'ores et déjà Monsieur le Maire annonce la couleur avec ce bal des sapeurs-pompiers qu'il vient
d'annoncer, mais également la retraite aux flambeaux avec un départ du défilé Place Gambetta pour rejoindre le
secteur des Trieux cette année, le feu d'artifice qui sera tiré derrière l’Église pour plus de sécurité (comme cela
a déjà été fait pour les festivités hivernales 2022), mais qui sera visible de la Place, une animation DJ en soirée,
avec barbecue et buvette. Il y aura également le traditionnel défilé du 14 Juillet suivi de la cérémonie et des
animations seront également proposées ce jour-là (concours de pêche notamment).

   Quartiers d’Été   : Monsieur le Maire signale que cette année, les traditionnels « Quartiers d’Été » auront lieu le
12 Juillet,  sur  le  site  du  Verger  de la  ZAC Bonnier  du  Calvaire.  Il  s'agit de la  5ème édition  d'une journée
d'animations très appréciée des habitants du quartier (mais pas que...) et notamment des plus jeunes avec les
nombreux jeux gonflables qui y sont proposés. Concert, cinéma de plein air, barbecue, proposés par l'Association
Arc en Ciel, compléteront les activités du jour.

   Fête du vélo et course cycliste UFOLEP : Monsieur le Maire annonce le renouvellement de la fête du vélo et de
la  course  cycliste  UFOLEP,  qui  avaient rencontré un  beau  succès  l'année dernière,  et  qui  se  dérouleront le
Dimanche 20 Août prochain. Le programme sera annoncé prochainement.

   Décorations d'été     : Monsieur le Maire signale que la Ville s'est parée de ses plus belles couleurs avec ses
décorations d'été. Il profite de cette occasion pour remercier Monsieur Jean-Michel PORCHERET, élu en charge
de l'embellissement de la ville, et tous les techniciens qui ont mis en place ces décorations. Monsieur le Maire
annonce quelques nouveautés cette année : densification des décorations dans les traversées de rues, notamment
ici en centre-ville, et installation d'une arche décorée sur l'une des sorties principales de la place Gambetta. Il
signale  que  cette  arche  servira  également  pour  l'installation  des  décorations  de  Noël.  Un  certain  nombre
d'investissements ont été prévus et budgétés dans le cadre de l'embellissement de la ville et ces décorations
sont dans la continuité du projet.
Dans le même thème, Monsieur le Maire signale que la Municipalité a fait le choix de limiter les suspensions
fleuries dans le but de réduire notre consommation d'eau. Rue du Général de Gaulle, par exemple, les suspensions
ont été accrochées à une potence sur deux, en alternance avec des décorations. Aujourd'hui plus que jamais il est
important, voire impératif, d'être attentif et de préserver cette ressource naturelle qui n'est pas inépuisable.
Des plantations moins consommatrices  en eau ont donc été privilégiées, permettant de ce fait de pouvoir déployer
le fleurissement dans différents secteurs de la ville qui n'étaient pas forcément déjà pourvus.

   Travaux rue Voltaire     : Monsieur  le  Maire signale  que dans  le  nouveau  Magazine,  qui  est  à  la  distribution
actuellement, il  est indiqué que les travaux de la rue Voltaire sont inscrits au budget (le nôtre et celui de la
CAMVS). Finalement, les travaux qui étaient prévus pour cet été auront  du retard et ne pourront pas démarrer
avant les vacances de la Toussaint (plan des travaux validé la semaine dernière, temps de lancement des marchés,
etc...). La rue Voltaire sera bloquée pour une durée d'un mois minimum, risquant de compliquer le quotidien des
usagers, notamment durant la période de reprise scolaire, la voie desservant le collège Lavoisier. Monsieur le
Maire signale qu'il faudra retravailler la question et trouver une solution provisoire pour permettre aux parents
de pouvoir déposer leurs enfants au collège durant la période des travaux. Il précise qu'il était impossible de les
reporter à l'année prochaine et de risquer de perdre les crédits de l'Agglomération.



     Avant d'entamer l'ordre du jour officiel, Monsieur le Maire rappelle les Décisions qu'il a été amené à prendre
dans le cadre de ses délégations depuis le Conseil Municipal en date du   27 Mars 2023     :
* Signature d'un avenant au contrat de maintenance ascenseur avec la Société TK ELEVATOR FRANCE SAS
* Signature d'un devis-contrat avec la Société IDVERDE pour l'entretien des terrains de football en 2023
* Signature d'une convention pour la mise à disposition d'un volontaire en contrat d'engagement Service Civique
* Signature d'une convention de mise à disposition de locaux du groupe scolaire Georges Maufroy pour la mise en
place de stages de la réussite durant les vacances scolaires du mois d'avril 2023 entre la Commune, l'Inspection
Académique de l’Éducation Nationale du Nord, la Directrice du Groupe scolaire Georges Maufroy et l'enseignant
* Signature d'un contrat de service « Solution MaVilleconnectée » entre la Commune et la Société WAIGEO
* Convention de partenariat entre la Commune de Ferrière-la-Grande et l'Association Secteur 7 pour un atelier
danse dans le cadre de l'Accueil de Loisirs sans Hébergement (26.04.23)
* Signature de la Convention entre la Commune de Ferrière-la-Grande et le Club de Tennis de Table de Ferrière-
la-Grande pour le prêt du véhicule Citroën Jumper immatriculé DM 880 YY (compétition départementale « Les
Interdistricts » du 18.05.23)
* Signature d'un marché de vente d'électricité avec ENGIE
* Signature d'une convention entre la Commune de Ferrière-la-Grande et la Protection Civile du Nord (Antenne
de Ferrière-la-Grande) pour un dispositif prévisionnel de secours lors des Ferrarias (Fête médiévale) les 13 et
14.05.23
* Autorisation de signature entre la Communauté d'Agglomération Maubeuge – Val de Sambre et la Commune de
Ferrière-la-Grande d'une convention d'objectifs et de moyens pour la gestion du Parc Miroux au titre de l'année
2023
* Convention de prestation de service entre la Mairie de Ferrière-la-Grande et l'Association « Les Leux de Mal
Buge » dans le cadre de l'organisation d'une fête médiévale
* Signature d'une convention d'utilisation et d'animation de l'équipement sportif « Street Work Out » avec le
Centre socio-culturel « Espace Le Petit Prince » de Ferrière-la-Grande 
* Convention de partenariat avec l'Association AGIIE (Association de Gestion et d'Innovation par l'Insertion
Économique)
* Signature d'une Convention entre la Commune de Ferrière-la-Grande et la Protection Civile du Nord (Antenne
de Ferrière-la-Grande) pour un dispositif prévisionnel de secours lors de la manifestation « Quartiers d’Été » le
12 Juillet 2023
* Signature d'une Convention entre la Commune de Ferrière-la-Grande et la Protection Civile du Nord (Antenne
de Ferrière-la-Grande) pour un dispositif prévisionnel de secours lors du feu d'artifice du 13 Juillet 2023
* Signature d'un avenant 1 au marché « Transports scolaires,  périscolaires  et extrascolaires » avec la  SAS
TRANSPORTS COUTEAUX – LES CARS DU HAINAUT
* Signature d'un contrat de service « Solution MyPérischool entre la Commune et la Société WAIGEO

Question 1     : Approbation et vote du Compte de Gestion 2022 de la Commune
Le projet de délibération et le document étaient joints à la convocation du Conseil Municipal (Annexe 1).

Monsieur le Maire laisse la parole à Madame Sandrine HERBIN. Effectivement, il s'agit d'acter la clôture de
l'exercice 2022. Les documents joints à la convocation reprenaient les éléments de l'exercice en question, en
sachant que les chiffres repris ont été abordés dans les grandes lignes lors de la présentation du Budget Primitif
puisque la construction de celui-ci se fait sur la base des bilans de l'année précédente.

Madame HERBIN signale que le Compte de Gestion 2022 établi  par le percepteur est conforme au Compte
Administratif de la Commune.



Dépenses de Fonctionnement 4 612 146.24 

Recettes de Fonctionnement 4 874 000.58

Dépenses d'Investissement 698 931.30

Recettes d'Investissement 448 703.51

 Monsieur le Maire reprend la parole et remercie Madame HERBIN.

Il demande s'il y a des questions ou remarques avant de procéder au vote.
 Accord à l'unanimité

Question 2     : Approbation et vote du Compte Administratif 2022 de la Commune
le projet de délibération et le document étaient joints à la convocation du Conseil Municipal (Annexe 2).

Madame HERBIN reprend la parole et précise qu'il s'agit d'une présentation synthétique des chiffres qui ont
été annoncés. 

A l'intérieur du document apparaissent les RAR en dépenses d'Investissement pour un montant de 219 555.28 €
et les RAR en recettes d'Investissement pour un montant de 77 640.80 € à reporter sur l'exercice en cours.

Tous ces  chiffres ont bien  entendu été vus en Commission  finances  et c'est  la  raison pour  laquelle elle  en
commente uniquement les grosses lignes, en ne manquant pas d'inviter celles et ceux qui le souhaitent à la couper
en cas de besoin d'avoir une information sur un point particulier de ce Compte Administratif.

Elle rappelle également qu'au moment du vote, Monsieur le Maire devra quitter la salle puisqu'il  ne peut pas
prendre part au vote du CA qu'il présente. 

Monsieur le Maire reprend la  parole et signale que le détail  administratif   est conforme à ce qui  avait été
présenté lors du Budget Primitif et qu'il n'est donc pas nécessaire de revenir en détail sur tous les chiffres. Cela
confirme bien la bonne gestion des comptes et il profite une nouvelle fois de la circonstance pour remercier
Madame Sandrine  HERBIN,  Monsieur  Romain  BUCQUET qui  « clôture »  pratiquement  son  premier  exercice,
l'équipe du service financier et tous les cadres qui œuvrent au quotidien, depuis des mois maintenant, à gérer au
mieux les dépenses en recherchant notamment les meilleurs prix.

Monsieur  le  Maire  souhaite  revenir  sur  la  baisse  de  la  consommation  d'énergie,  et  notamment  la  baisse
importante de la consommation de gaz. L'équipe municipale s'était engagée à y travailler, en réalisant notamment
des investissements. Il cite par exemple le remplacement des chaudières à l'école Georges Maufroy, à la salle
des fêtes, et une gestion plus rigoureuse des températures notamment durant les périodes d'absences. D'autre
part, il cite également le travail effectué par un groupe d'agents communaux appelé groupe sobriété énergétique
« Eco'llègues » qui, pendant plusieurs mois, a travaillé d'arrache-pied pour faire des propositions et sensibiliser
leurs collègues aux questions d'écologie et d'économie d'énergie, ce qui en soi ne peut être que bénéfique pour
tout le monde. La société qui a obtenu le marché de l'entretien des équipements avait demandé un suivi au mois
par mois des consommations de gaz et il ressort de cette étude une économie de 40 000 € (21 %) sur une période
d'un an, soit 45 m³  avec des pics importants, notamment à l'école Georges Maufroy qui a réalisé une économie de
41 % durant la période de chauffe. Il en va de même pour la salle polyvalente avec une économie de 41 %, 20 % au
niveau des salles des sports, et 36 % au niveau de l’Église.  L'ensemble des bâtiments communaux sont concernés
par ces baisses de consommation. Monsieur le Maire explique qu'il reste encore à travailler sur la régulation des
températures à l'école du Centre. « Les enseignants n'y sont pour rien » déclare Monsieur le Maire. Ils n'ont pas



les outils matériels pour y parvenir et c'est d'ailleurs eux qui sont les premiers à se plaindre des températures
parfois trop élevées dans les classes. C'est en cours et il reste encore beaucoup à faire. 
C'est un effort commun qu'il convient de poursuivre. Monsieur le Maire signale toutefois que l'économie réalisée
risque fort, l'année prochaine, d'être absorbée par la flambée des prix. En effet, comme il l'avait déjà annoncé,
le contrat de gaz arrive à échéance et sera à renouveler l'année prochaine. A défaut de faire des économies,
cette baisse de consommation permettra au moins d'amortir le choc d'une potentielle hausse importante des
prix. Il faut continuer à y travailler, d'autant qu'il s'agit d'une bonne chose également pour l'environnement.
D'autres études sont réalisées en parallèle, comme par exemple la possibilité d'avoir recours au photovoltaïque.
Diminuer la consommation d'eau  fait aussi partie des enjeux sur lesquels « planchent » les équipes.

Monsieur le Maire souhaitait souligner l'effort collectif réalisé sur ces sujets d'économie d'énergie.

Monsieur le Maire demande s'il y a des questions ou remarques sur ce point avant de quitter la salle.

Madame HERBIN prend momentanément la Présidence de séance pour procéder au vote du Compte Administratif
de la Commune.
 Accord par 19 Voix Pour, 2 Abstentions (DELBART Jean-Philippe, MERCURIU Laurent) et 1 non-
participation au vote (COURTIN Benoît)

Question 3     : Affectation du Résultat de l'exercice 2022 de la Commune
Le projet de délibération était joint à la convocation du Conseil Municipal (Annexe 3). 

Madame HERBIN explique que le Compte de Gestion et le Compte Administratif de la Commune venant d'être
validés, il convient maintenant d'affecter le résultat qui ressort de ces chiffres.

Elle rappelle le résultat de clôture de l'exercice 2022, à savoir :
Déficit d'Investissement 151 084.89

Excédent de Fonctionnement 777 221.52

Déficit des RAR 141 914.48
qu'il est proposé d'affecter de la façon suivante :

 Inscription au compte 001 solde d'exécution dépenses de la section d'investissement reporté : 151 084.89 €
 Inscription au compte 1068 Excédents de Fonctionnement capitalisé :  292 999.37 €
 Inscription au compte 002 Résultat de Fonctionnement reporté :  484 222.15 €

Monsieur le Maire reprend la parole et demande s'il y a des questions ou remarques concernant ce point avant de
procéder au vote. 
 Accord à l'unanimité

Question 4     : Mise en place de la nomenclature M57 à compter du 1er Janvier 2024
Le projet de délibération et le document étaient joints à la convocation du Conseil Municipal (Annexe 4).

Madame HERBIN signale qu'il s'agit d'une nouveauté. Elle rappelle que jusqu'à présent la Collectivité était sur
nomenclature comptable M14 et qu'à partir du 1er Janvier 2024, la comptabilité passera sur la nomenclature
M57.
Cela engendre une mobilisation très importante du service comptabilité en raison de toutes les opérations de
nettoyage des comptes et de transfert à réaliser avant la mise en application. Madame HERBIN explique que
cette transition aura également quelques conséquences sur la façon d'aborder certains points à l'ordre du jour



des conseils  municipaux,  notamment au moment du vote du Budget Primitif. En effet,  en début d'année une
somme est  affectée  à  chaque  chapitre  et  ligne.  Jusqu'alors  il  était  impossible  de  faire  des  modifications
impliquant les chapitres entre eux (on ne pouvait pas prendre une partie des crédits d'un chapitre pour les
réaffecter  sur  un  autre  chapitre,  sans  Décision  Modificative).  Il  sera  désormais  possible  de  le  faire  sans
démarche particulière, dans la limite de 7,5 % des dépenses réelles dans chaque section. Cela permettra plus de
souplesse  à l'intérieur  de chaque section.  Elle  signale toutefois  que cette possibilité  ne concernera pas les
dépenses de personnel.

Avec la comptabilité M57, Madame HERBIN précise que l'amortissement d'un bien ne démarrera plus l'année
suivant son acquisition mais au moment de l'achat.

Par ailleurs, il était possible de voter des crédits pour des dépenses imprévues. Avec la M57, cela devient inutile
et disparaît dans la mesure où il sera possible d'effectuer des virements de chapitre à chapitre à l'intérieur
d'une même section.
Les autorisations de programmes et d'engagements seront également plus souples.

Quoi qu'il en soit, ce changement n'aura pas d'incidence majeure pour la collectivité. C'est surtout dans la façon
de travailler  au sein  du service comptabilité  et au moment de la  présentation de certains points en Conseil
Municipal qu'il y aura un impact. Pour autant, il s'agit d'une réorganisation qui mobilise énormément le service
financier actuellement, d'autant que la Perception est également en pleine restructuration puisque leurs équipes
déménagent à Avesnes.  Le percepteur de la  Commune Monsieur  DELSIGNE,  qui  part en retraite  cet été,  a
souhaité par ailleurs remettre « un peu d'ordre » avant son départ. Désormais, ce sera un conseiller qui sera en
charge d'accompagner les collectivités.

Monsieur le Maire reprend la parole et remercie Madame HERBIN pour sa présentation. Il demande s'il y a des
questions ou remarques concernant ce point avant de procéder au vote.
 Accord à l'unanimité

Question 5     : Création de deux postes d'Adjoints techniques à temps complet au 01.09.23
Le projet de délibération était joint à la convocation du Conseil Municipal (Annexe 5).

Monsieur le Maire signale qu'il s'agit de pallier le remplacement de deux ATSEM (Agents spécialisés des écoles
maternelles) qui partent en retraite prochainement. L'une était en poste à l'école Georges Maufroy et l'autre à
l'école maternelle Centre. 
Il convient par conséquent d'ouvrir deux postes d'Adjoints techniques à temps complet avant de lancer l'appel à
candidatures. 
Monsieur le Maire rappelle que la volonté de la Municipalité est avant tout de pérenniser des postes d'agents
contractuels. Lors d'un précédent Conseil Municipal plusieurs postes ont d'ailleurs été créés pour des personnes
qui  avaient  bénéficié  de  contrats  aidés  au  départ,  puis  de  CDD  avant  d'être  stagiairisés.  Contribuer  à  la
résorption des emplois précaires fait aussi partie des engagements pris par l'équipe municipale en début de
mandat.

Monsieur le Maire demande s'il y a des questions ou remarques concernant la création de ces postes avant de
procéder au vote. 
 Accord à l'unanimité



Question 6     : Création d'un poste de Technicien Principal de 2ème classe à temps complet au 01.07.23
Le projet de délibération était joint à la convocation du Conseil Municipal (Annexe 6). 

Monsieur le Maire signale que lorsque cela est possible dans le cadre de la gestion des carrières, six mois avant
leur  départ  en  retraite,  il  est  proposé  un  avancement  de  grade  aux  agents  concernés.  Madame  BIHET,
responsable du service entretien, entre dans ce cas de figure et c'est la raison pour laquelle il est proposé de
créer un poste de Technicien Principal de 2ème classe à TC au 1er Juillet 2023. 

Monsieur le Maire demande s'il y a des questions ou remarques concernant cette question, avant de procéder au
vote.
 Accord à l'unanimité

Question 7     : Autorisation de recours au contrat d'apprentissage
Le projet de délibération était joint à la convocation du Conseil Municipal (Annexe 7). 

Monsieur  le  Maire signale  que  la  commune  n'a  jamais  eu  recours  à  ce  type de dispositif.  C'est  donc  une
nouveauté. Beaucoup de jeunes ont parfois  du mal à trouver un contrat d'apprentissage et la Municipalité a
l'opportunité de « recruter » un alternant BPJEPSS qui serait 2 jours en étude et 3 jours sur la collectivité sur
une formation d'animateur ALSH et d'éducateur sportif. Monsieur le Maire explique en effet qu'un des deux
éducateurs sportifs, Monsieur Jean-Michel MERCIER, fait valoir ses droits à la retraite au 1er Juillet et une
partie de son temps était consacrée aux interventions sportives dans les écoles. L'idée est donc de pourvoir ce
poste pour partie par cet alternant qui aurait Monsieur Sébastien LEBLANC comme tuteur. Monsieur le Maire
insiste  d'ailleurs  sur  l'importance  du  tutorat.  L'orientation  prise  par  ce  jeune  pour  son  BPJEPSS  étant
l'animation, il serait également affecté sur une partie de l'ALSH.

Monsieur le Maire signale également que ce dispositif fait l'objet d'un accompagnement financier, notamment
dans son volet formation qui pourrait être intégralement pris en charge par le CNFPT. 
C'est une première, certes, mais qui pourrait bien en appeler d'autres. 

Monsieur le Maire demande s'il y a des questions ou remarques concernant ce point, avant de procéder au vote.
 Accord à l'unanimité

Question 8     : Adhésion au groupement de commandes permanent «     voirie/réseaux divers     »
Le projet de délibération et le document étaient joints à la convocation du Conseil Municipal (Annexe 8). 

Monsieur  le  Maire  précise  que  cette  délibération  d'adhésion  au  groupement  de  commandes  permanent  fait
l'objet de renouvellements réguliers. En l'occurrence, là, il s'agit d'adhérer au groupement portant sur le thème
« voirie/réseaux divers » qui n'était pas repris dans la liste de la délibération d'origine, et qui porte sur les
questions de voirie entre la CAMVS et ses communes membres liées à la programmation des travaux de voirie
approuvés par le Conseil Communautaire.
Le  groupement  de  commandes  permanent  regroupe  déjà  un  certain  nombre  de  thématiques.  Certaines
fonctionnent  déjà  plutôt  bien,  d'autres  sont  à  retravailler,  mais  quoi  qu'il  en  soit,  cela  permet  de  pouvoir
bénéficier de produits et/ou prestations de qualité, à des prix très attractifs que la Commune seule n'aurait pas
la possibilité d'obtenir. 

Monsieur le Maire demande s'il  y a des questions ou remarques concernant cette adhésion au groupement de
commandes permanent proposée par la CAMVS, avant de procéder au vote.
 Accord à l'unanimité



Question  9     :  Installation  d'une  nouvelle  stèle  au  Jardin  du  Souvenir  et  modification  du  tarif  des
plaquettes nominatives
Le projet de délibération était joint à la convocation du Conseil Municipal (Annexe 9).

Monsieur le Maire précise que cet aménagement est destiné à rappeler la mémoire des défunts dont les cendres
auront été dispersées. Il sera installé au niveau du Jardin du Souvenir au cimetière communal.

Il informe de la nécessité de mettre à jour la tarification des plaquettes gravées au nom des défunts, plaquettes
qui sont achetées en gros volume par la collectivité et revendues à prix coûtant. Les personnes qui les achètent
les font graver et poser par l'entreprise de pompes funèbres qu'elles ont choisie.

Monsieur  le  Maire signale  que la  commune  achète les  plaquettes  elle-même dans  un  souci  de cohérence  et
d'harmonie au niveau de la stèle. Il précise que les prix ont fort augmenté et que le nouveau tarif est de 85 €
l'unité. C'est ce montant qui est facturé au demandeur.

Monsieur le Maire demande s'il y a des questions ou remarques concernant cette question, avant de procéder au
vote.
 Accord à l'unanimité

Question 10     : Convention d'objectifs et de moyens du Centre Social et Culturel de Ferrière-la-Grande et
environs 2023-2025
Le projet de délibération et le document étaient joints à la convocation du Conseil Municipal (Annexe 10).

Monsieur  le  Maire  signale  qu'un  travail  de  fond a  été  entrepris  en  partenariat  avec  le  Centre  Social  pour
remettre à jour cette convention et notamment le tableau de répartition des activités proposées au niveau des
différents secteurs de la structure. 

Depuis plusieurs mois une directrice par intérim a été nommée, et c'est elle qui assure la gestion du Centre
Social avec ses équipes. Monsieur le Maire assure que la Municipalité travaille en étroite collaboration avec ce
partenaire important et tout est entrepris pour améliorer et harmoniser au mieux les prestations proposées aux
usagers.
Il n'y a pas de changements notables si ce n'est le versement de 12 000 € à partir de 2025 pour la mise en place
d'un espace numérique, si les co-financements prévus sont bien au rendez-vous.
D'un commun accord, ils ont retiré de leur projet les visites de courtoisie effectuées auprès des personnes
isolées, puisque le CCAS le fait déjà très bien, et qu'il s'agissait d'un doublon en réalité. 

Monsieur le Maire demande s'il y a des questions ou remarques concernant cette convention d'objectif du Centre
Social, avant de procéder au vote.
 Accord à l'unanimité

Question  11     :  Convention  de partenariat  avec  le  Centre  Social  et  Culturel  de Ferrière-la-Grande  et
environs pour l'espace multimédia basé à la médiathèque Luc Bérimont 
Le projet de délibération et le document étaient joints à la convocation du Conseil Municipal (Annexe 11). 

Monsieur le Maire signale qu'il  s'agit d'un partenariat avec le Centre Social  pour la mise en place d'actions
d'initiation aux technologies de l'information et de la communication. Il rappelle qu'une délibération avait été
prise lors du Conseil Municipal du 29.06.2021, pour la création d'un poste de conseiller numérique. Depuis, la
personne qui occupait cette fonction a mis fin à ce contrat, ayant trouvé un poste plus pérenne et correspondant
à ses qualifications. Monsieur le Maire ne cache pas les difficultés rencontrées pour la remplacer. 



Par ailleurs, il signale que le Centre Social avait également obtenu un poste de conseiller numérique dans le cadre
d'une action appelée « centres sociaux connectés », et conserver ces deux actions similaires n'était peut-être
pas judicieux. C'est la raison pour laquelle,  finalement, il  a été décidé de laisser au Centre Social  le soin de
garder la  main sur  celle-ci  et de privilégier  plutôt un partenariat,  notamment en mettant à leur  disposition
l'espace multimédia basé à la médiathèque Luc Bérimont, acté au moyen d'une convention. 
L'occupation serait de l'ordre de 12 heures par semaine, avec une mutualisation du matériel numérique et des
locaux. C'est le Centre Social qui sera porteur officiel de l'action en question qui d'ailleurs n'engendrera pas de
coût supplémentaire pour la collectivité durant l'année 2023-2024 puisque le poste est actuellement financé. Par
contre,  en  2025,  une  participation  à  hauteur  de  12  000  €  sera  à  prévoir  selon,  là  aussi,  les  financements
complémentaires qui pourraient être obtenus d'ici-là.

Monsieur le Maire signale qu'il s'agit d'une belle action et d'un beau partenariat mais qu'il faudra néanmoins être
attentif au fait qu'elle corresponde bien aux attentes des habitants.
Ce dernier fait une aparté, puisqu'il  s'agit du même domaine, pour signaler la mise en route d'un autre outil
numérique qu'est l'application « MyPérischool » permettant dorénavant aux usagers d'inscrire leur(s) enfant(s) à
la cantine et de réserver des repas, à la garderie, aux centres de loisirs, etc... Même s'il va sans dire qu'il y a  un
temps d'adaptation (pour les services et les usagers), globalement, l'utilisation de ce nouvel outil se passe plutôt
bien. Et bien-sûr, pour les personnes qui éprouvent encore quelques difficultés (pas les outils ou les abonnements
adéquats par exemple, ou simplement pas très à l'aise avec le numérique, et contrairement aux idées reçues, ce
ne sont pas forcément que les plus âgés), un accompagnement leur est proposé pour cette mise en route, avec
également la possibilité de réaliser les démarches auprès des agents du service enfance comme auparavant. La
dématérialisation totale prendra encore un peu de temps avant qu'elle devienne la norme. Quoi qu'il en soit, les
parents qui  y  ont eu recours se  disent très satisfaits  de cette nouvelle  façon de procéder  (gain de temps
notamment). 

Monsieur le Maire revient à l'objet initial de la question et explique que cette action est d'autant plus importante
qu'il devient « nécessaire » aujourd'hui de maîtriser l'outil informatique, notamment pour effectuer toutes les
démarches administratives qui sont de plus en plus nombreuses à être dématérialisées. Les enjeux sont réels à
une époque où le numérique est partout, que ce soit dans notre vie privée ou dans notre vie professionnelle. Savoir
utiliser les réseaux sociaux, décrypter les informations, déceler les fake news, etc... voilà tout l'intérêt, entre
autre, de ce type d'atelier. 
En tous cas, Monsieur le Maire se dit très satisfait de ce partenariat et souhaite qu'il perdure.

Il demande s'il y a des questions ou remarques concernant ce point avant de procéder au vote.
 Accord à l'unanimité

Question 12     : Mise à disposition de personnel communal pour le centre social durant les mois de Juillet et
Août 2023 dans le cadre de l'ALSH maternel
Le projet de délibération et le document étaient joints à la convocation du Conseil Municipal (Annexe 12). 

Monsieur le Maire signale qu'il s'agit d'une délibération récurrente qui revient chaque année à la même période.
Il rappelle qu'un agent communal est mis à disposition du Centre Social pour assurer la cantine et l'entretien  des
locaux communaux de l'espace Les Trigolos de l'école maternelle des Trieux durant l'été. 
Pour  cela,  il  convient  de  passer  par  une  convention  qui  fixe  les  modalités  de  cette  mise  à  disposition,  et
notamment le montant de la valorisation de celle-ci. Par contre, il s'agit d'une opération «  blanche » puisque le
montant  facturé  au  Centre  Social  est  ajouté  sous  forme d'une  subvention  dans  le  cadre  de  la  convention
d'objectifs et de moyens signée avec l'association.

Monsieur le Maire demande s'il y a des questions ou remarques concernant ce point avant de procéder au vote.
 Accord à l'unanimité



Question 13     : Domiciliation en Mairie de l'Association du Basket Club Ferrièrois
Le projet de délibération était joint à la convocation du Conseil Municipal (Annexe 13).

Monsieur le Maire signale qu'il s'agit d'une demande de l'association du basket club ferrièrois qui sollicite la
possibilité de domicilier son adresse en Mairie. C'est déjà le cas pour d'autres associations qui récupèrent leur
courrier dans un casier spécifique en Mairie. 

Renseignements pris, il était conseillé d'acter ce changement au moyen d'une délibération officielle du Conseil
Municipal pour éviter toute contestation.

Monsieur le Maire demande s'il y a des questions ou remarques concernant cette domiciliation en Mairie, avant de
procéder au vote.
 Accord à l'unanimité

Question  14     :  Octroi  d'une  aide  à  la  rénovation  des  façades  commerciales  ferrièroises  pour
l'établissement «     DECO DANS FER     »
Le projet de délibération était joint à la convocation du Conseil Municipal (Annexe 14).

Monsieur le Maire signale qu'il s'agit d'un dispositif mis en place lors du Conseil Municipal du 14 Octobre 2021,
qui commence à être connu maintenant, et surtout à être utilisé par les commerçants. Il rappelle que deux aides
ont déjà été octroyées courant de l'année 2022, et pour 2023, ce sera la deuxième également.

Il précise qu'il  reste encore 4 à 5 dossiers en instance (en attente des pièces administratives manquantes),
susceptibles d'être présentés lors de prochains Conseils Municipaux une fois qu'ils seront complets.
En l'occurrence, là, il s'agit d'une demande de Monsieur Antoine LERBUT, qui représente l’Établissement DECO
DANS FER,  situé rue Victor Hugo à côté de la boucherie GILLARD. 
Ce  dernier  a  sollicité  la  Municipalité  pour  obtenir  une  aide  financière  pour  la  rénovation  de  sa  façade
commerciale. Le montant total des travaux est de 11 796 €, et Monsieur LERBUT a sollicité une aide de 2 500 €,
représentant 50 % du plafond autorisé de 5 000 €.

Son dossier étant complet, et la Commission extra-municipale « Attractivité commerciale, artisanat » ayant émis
un avis favorable, Monsieur le Maire propose de valider cette demande d'aide en accordant cette subvention.

Monsieur le Maire propose également de faire un bilan de cette action une fois les autres dossiers complets et
validés. 

Il demande s'il y a des questions ou remarques concernant ce point, avant de procéder au vote.
 Accord à l'unanimité

L'Ordre du Jour étant épuisé, Monsieur le Maire clôture la séance en rappelant l'importance du Conseil
Municipal du Lundi 3 Juillet. Il  salue les membres de l'Assemblée et leur donne rendez-vous à cette
date avant de prendre congé. 


